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Samantha Matos
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CLAVE DE RESPUESTAS

Nota: Las respuestas que no figuran se consideran de produccion

personal o grupal y dependen de los alumnos.

1. DivisiBiLIDAD. NUMEROS RACIONALES

NﬂMEROS PRIMOS, PROTECTORES DE LA SEGURIDAD INFORMATICA
a) Por ejemplo: 17, 31y 37.
b) Porejemplo: 26 =2 -13y60=2-2-3-5
c) Por ejemplo: numeros primos: 89y 97; codigo:
8.633.

%% Si. Uno: el 2. No, por ejemplo, 9 no lo es.

1. a) 25:5 -5 1, -1, 25 =25, =29: =29, 29, 1y -1,
16: 1, 2,4, 8, 16, -1, -2, -4, -8, -16; 13: 1, 13,
-1,-13,24:1,2,3,4,6,8, 12,24, -1, -2, -3, -4,
-6, -8, =12, =24, -14:1, 2,714, -1, -2, -7/, -14.

b) Si, 13y -29.
2. a) Incorrecta. El 5 es un contraejemplo.
b) Incorrecta. El 21 es un contraejemplo.
3. Azul: =29, 23, 37y 1L

W% |os divisores son esos factores y todos los produc-
tos que se pueden hacer solo entre ellos.

4. a) 2-3-7 c)2-3-3
b)y2-2.2-3-3 dz2-2-57
5. Si. Multiplicando 7 por 11y por 2.
Por ejemplo: 260; 884; 5.800.
7. a) Falsa. Porque el 11 es primo y no esta en la des-
compaosicion.
b) Falsa. Porque es divisible por 2° = 8, entonces
es divisible por 4.
c) Verdadera. Porque es divisible por 2 y por 5.
d) Falsa. Porque el 3 es primo y no esta en la des-
composicion.
e) Falsa. Porque uno de los factores es 2° = 8.
f) Falsa. Porque uno de los factores es 7.

scOMO IEE] EXPLICOZ

e | os divisores. Porque al ser una descomposicion
multiplicativa, cada factor es divisor y cada pro-
ducto de esos factores sera divisor.

o

%% Su producto.

8. a) 57=3-19;62 =231, mcm (57; 62) = 3.534;
mcd (57; 62) = 1.
16 = 2% 72 = 2% 3% mcm (16; 72) = 144;
mcd (16; 72) = 8.
96 =2°-3:270=2-3%-5;
mcm (96; 270) = 4.320; mcd (96, 270) = 6.
71 =71;29 =29, mcm (71; 29) = 2.059;
mcd (71; 29) = 1.
275=5%-11,230 =25 23;
mcm (275; 230) = 12.650;
mcd (275; 230) = 5.
144 =2%-3%168=2°-3 -7,
mcm (144; 168) = 1.008; mcd (144; 168) = 24.
b) SIi.57y62;y 71y 29
9. a) Porejemplo: t =2
b) Por ejemplo, que t sea par y primo.
c) Si, es cierto.
10. a) 24 guirnaldas. 14 rojas, 15 verdes y 11 anaranja-
das.
b) No, porque lo harad 720 segundos después, que
son 12 minutos.
11. a) 453 gy 6024g.

£coM0 IEE) EXPLIGO?

e  Buscar el mcm de los numeros y sumarle lo que
sobra.

12. a) Exactas: —2Z 915, /.39

3 39
362520 8" 40" 2°
8. 2.8.13
990" /5" 99"

b) Si. Pero solo son divisibles por 2 y/o por 5.
372319 poio- 1L 14 17
c) Verde: e 4,5O.ROJO. 20' 18 "90°

Periodicas:

2

%; 9 Tienen otra expresion deci-
mal equivalente: 1; 3; 6; 1,2.

1732 45 1

138 T 55 % o5
b) 12 . 18 . _2.125.265
100’ 1.000' 1000’ 100"

c) -0,12; 0,018; -2,125; 2,65.

14. a) 518. 2923 . 76.281. 5263. 4148
' 99 © 180 © 3 257 990 ° 999 -
- . 518 . 4148  5263. 108
b) Por ejemplo: 55 ' T899 © 990 90 -

Con la definicion.

73.004: 7L 24.32. o

9'0'04' 5799 15"

b) No. Hay infinitas fracciones equivalentes. Agre-
gar gue sea una fraccion irreducible.

15. a)

© Santillana S.A. Prohibida su fotocopia. Ley 11.723
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3 24,11 13 . 513 2
16. 1,3 con 8 y13,0,013con 1000 0,13 con 15 Y%

24 1 003 s 1003
180" " 990 Y

13 13113
550 13 con 199.

17. a) Falsa. Es %.

b) Falsa. Es 1,7.
c) Verdadera.
d) Verdadera.
e) Falsa. Es14.

scOMO IEE] EXPLICOZ

e Descomponer el denominador en factores primos
y que solo aparezcan el 2 y el 5 0 uno de los dos.

’ﬁ% En 12. Porque es multiplo de los denominadores
de las fracciones a ubicar.

18. a)
_1
8
el L 3! ; ; N
& : : >
-15 5 0 1 9 13
3 2 8 4
b)
_3
5 0,1
ya L L L L N
< : — t >
-0,9 1 0 1316
2 10
c)
_2 3
3 2
ya L L 1 N
< — H —>
-0,7 0 A5 18
9 3

19. El numero A estd mal marcado, porque debe ubi-
carse en =5,1. EL C también esté incorrecto, va en la
siguiente marca hacia la derecha, que correspon-
de a =5,32. El D también esta mal, porque debe
ubicarse en =5,2. El punto del F es incorrecto, por-
gue debe estar entre la marca que esta ahora y la
siguiente de la izquierda, justo en el punto medio
de las dos.

20. —1,5<—%<—%<%<%<1%
21. a) _%<—0,12<02<%<11§<13

201 < 21 < 216 < 2,24 < 2,24 < 2.28

b) Comparar con numeros enteros o utilizar las
expresiones decimales de cada numero racio-
nal y comparar cifra a cifra.

22. Por ejemplo, los siguientes.
a) 525y53.
b) -2,7y-175.

c) 3,51y 352,
d) 2,041y 2,043,

£coM0 IEE) EXPLIGO2

e  Buscar fracciones equivalentes con igual denomi-
nador o con igual numerador, comparar con nu-
meros enteros, escribir las expresiones decimales
y compararlas cifra a cifra, entre otras. Las estrate-
gias suelen depender de los numeros a comparar.

| REPASOPARGAL

23. Con azul: 89 y 59. Con rojo: 264, -5.075, 321,
-8.750, 77, 501.

24. 113,127,131, 137, 139 y 149.

25. Nota: Suponemos que se pide la factorizacion en
primos.
a) 2°-3-5° b) 2-5-7° c) 2* 3

26. Si,porque 21 =3-745=3%-577 =7 - 11. Pero 44
es par, es 2% - 11, y el descompuesto no lo es, por
lo que no puede ser divisible por 44.

27. a) 3640y 13
b) 7920y 24,
c) 9.800vy 35.

28. a) 9,18, 36072
b) 1, 4 6,8 9 10, 12, 14, 15, ... . El 1 o cualquier

numero compuesto que no tenga al 13 en su
descomposicion en factores primaos.

c) 37. Es unico.
d) 55 Es unico.

29. 18 cm. 55 posavasos.

30. Nota: Suponemos que se pide la fraccion irreduci-
ble equivalente en los casos de numeros decimales.

a) _% e) 1,52
b) 6.6 f) —294
697 _1002
33 9 —=55
d) 0,07 h) g
3. . o
~ é 0’|7 i rd
5 10
z 145 15
5
32.a) 07 b) —5.1
_10. 257 28.1.16. - 326
33. -5 -327; 28, 3. 21326 3,26,
34. a) Porejemplo: 2,3y %
b) Por ejemplo: 745 y %.




1

%% No. Por ejemplo, al multiplicar por £ se obtiene la

35.
36.

37.

38.

39.

40.

v

41.

42.

vih

2
mitad de la otra fraccion.

a) > b) < c) > d) > e) > f) <

a) No. b)No.

a) % f) %

b) -3 9 3B

c) —% h) %

d) —% i) —j—gg

e) % j) %

a) Se sefiala solo el verde. Los resultados son:
T e T

81 S 24

b) Hay muchos posibles. Por ejemplo: la cuarta

parte del producto entre 2,7 y 4,5, porque da

%5, que es menor que 25

9
c) En el primer parrafo faltan los paréntesis agru-

pando la resta, y solo arrastra ese error, porque
lo demas es correcto.

9 49
3 55 d) 64,
1 _8
b) 153 ¢ —7
11
c) 1 f) 9
4 _3
a) 5 e) :
b) —% f) No es posible.
i 3
c) No es posible. g) 160
d) No es posible. h) 10
Un numero natural.
100 _
a) o1 d) -2
b) % e) —262.144
1 1
c) 8 f) 3

Si. La raiz quinta. Si el exponente es una fraccion
de numerador 1, la potencia es igual a una raiz de
indice igual al denominador de esa fraccion.

Si, porgue elevar a exponente 0 da 1, y el 1 elevado
a cualquier exponente da 1, entonces queda 1 : 1,

43.

a) Lasuma de los exponentes da 6y no 5. Elresul-
tado es 229
b) El exponente era el resultado de la diferencia

entre 6y -2, y calculdo 6 — 2 = 4. Elresultado es

6.561"
c) Es correcto.

d) El exponente debia ser 3 — (-2) + 4; le falto un

. 1
S|g1]n:). El resulltido es 19683
44, a) (Z) b) (g)
W Si. No.
45, a) 2,34 - 10 d) 9-10%°
b) 7.328.000.000 e) —-0,0060314
c) -52-10% f) 5.108.000.000.000
46. Nota: Consideramos la medida de la linea del

47.
48.

49.

50.

51.

ecuador terrestre, que es 40.075 km.

Debera dar mas pasos, porque esa cantidad son

13400 km, que es menor a la distancia de la linea

del ecuador.

1,3619 - 10°

32107 y 1,3 - 107 Como tienen distinto expo-

nente, el que tiene mayor exponente es mayor.

a) Esincorrecto, el exponente del 10 debe ser 11.

b) Esincorrecto, el primer factor debe ser 9,2, y el
exponente del 10 tiene que ser —15.

c) Es incorrecto, porque le falta el signo menos
delante del primer factor.

d) Es correcto.

e) Esincorrecto, porque si bien la igualdad es co-
rrecta, no es notacion cientifica porque el pri-
mer factor debe ser un numero mayor o igual
que 1, este deberia ser 6,3y el exponente del 10
tiene que ser —7/.

a) Por ejemplo, t = 8. El valor de t debe ser mayor
o igual que 8.

b) Porejemplo, k = 2. El valor de k debe ser menor
o igual que 5. No es unica.

c) Habria que agregar que el exponente sea posi-
tivo y no nulo.

a) -1,55-10%°

b) 1.6 - 10”7

c) 81-10%

d) Nota: Supondremos que la operacion sobre la li-

nea de division es una multiplicacion.
405216 - 10%.

© Santillana S.A. Prohibida su fotocopia. Ley 11.723
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Jcomo IEEY EXPLICOS

e  Porque es mas facil operar con la notacion cienti-
fica y porque es mas sencillo comparar dos nume-

ros asi.

52. a) % e) %
b) -531 n
c) —% g) ﬁ
d) -£8 h 2

53. 60 madalenas.
54. a) A multiplicar por 9.
b) A multiplicar por 90.
c) Dividir por 10. Dividir por 100.
d) Multiplicar por 10, multiplicar por 100.

55. a) -1 b) -4 c) 0 d 07 e 3
17 11331
56. a) 2%05 d) —912?0
0 Le o o
) 1aq =
57. a) 7456 -10°
b) 65 10"
c) 9.8 -10%
d) 5055 - 10°
e) 12310713
58. a) 91.800.000
b) -1490.000

c) 0,0000332
59. 89 - 107 85.200: 8,81 - 10* 840.000: 83 - 107:
8,02 - 10°.

60. a) Puedenser: 101, 103, 107,109, 113, 127, 131, 137,
139 o 149.
b) Hay infinitos, por ejemplo: 3.024, 3.096, 3.168,
3.240, ...
c) Hay infinitos, por ejemplo: 35, 48 y 77.
d) Hay infinitos, por ejemplo: 2.010, 2.025, 2.055,
2.070, ...
e) Solo pueden ser: 2.717, 5434 y 8.151.
f) Hay infinitos, por ejemplo: 211, 223, 227, 229,
233, 239, 241, 251, 257.
g) Hay infinitos, por ejemplo: 30, 270, 1.056.
h) Hay infinitos, por ejemplo: 2, 3, 9, 16, 121.
61. a) Aunque la igualdad es correcta, la descompo-
sicion es incorrecta, porque el 25 no es primo,
deberia haber escrito 5°.

62.

63.

64.

65.
66.

67.

68.

69.

70.

71.
72.

73.

b) Es incorrecta la igualdad, y también que el 4
sea factor, cuando no es primo. La descompo-
sicion correcta es 2° - 5°.

c) Aunque la igualdad es correcta, la descompo-
sicion es incorrecta porqgue el 14 no es primo,
deberia reemplazarse por 2 - 7.

Los divisores de tres cifras del nUmero descom-

puesto son: 115, 125, 135, 165, 207, 225, 253, 275,

297, 345, 375, 405, 495, 575, 675, 759, 825y 891.

a) 6912y 48. c) 180.000 y 500.
b) 304.920 y 33. d) 556.920 y 42.
a) 25 0 47/5.
b) 1,2,3 45 ., 28, 30 31,32, ..
c) 15.
d) 40.
Tiene 52 afios.
a) -144 f) -0,41
b) 5,5 g) 4.8
c) 0,64 h) 0,088
d) -35 i) 095
e) 0,575
247 76
a) 30 d) co
113 459
b) 350 e 55
13 43
c) 70 f) 3
11.15. 41g5. 4. 22
a) 3 18 -5 1
27 .13 g _9 . _
b) £5: %08 —£: 125
15. 55 50513 _7
) 2522515 -5
15 3 (-1 _415\-9
A e-7 (22 1'9) 1

19 _ 015 41 =2
b)(3 0,16+o,5)4 2

) (1%—2,2):0,@1,13:&

100
a) < b) > c) >
a) 51 b) 87°
a) Menos, porque recorreria 4.060.800 km.

b) 15, porque 0,3301 - 15 = 4,9515, que es mayor
que 4,8673, y al multiplicar por 14 da menos.
c) 27216 - 10® km.

Hay muchas posibilidades, por ejemplo:
a) 25107 c) 1,1-101 e) 9-107
b) 1,5 10* d) 2 - 10*




2. LENGUAJE ALGEBRAICO

ATRAPADOS EN LAS REDES

_ 80 .
O
_ 2/, - 49 g i
TT = =) U, TW 100 U; siendo U la cantidad

de usuarios en esa fecha.
g?*h=2-a,obiena=h:2.

c)n-1:2 e) n®-a?
b) 2 - n+1 d) (n-a)? f) 9-(n:2)7?
2. 5x35xy0lx. 3x%05x*y5-x-x
55x% 3y X% x

1. a) 3-(n-1)

3.
3n+2|5n-1|2-n-1]|2n-nr? 3oy
sin=2 | 8 19 -5 0 -4
. 1
Sin=-1 -1 4 1 -3 5
sin==2| -4 | 19 3 -8 4

%% Por ejemplo, 3no-3n’.

4. a) 5x°-x-1 e) -5n
b) -2 c%+ ¢? f) -35Db?
c) 4p°-15p-3 g) 0,2
d 5m*+6m-3k h) 15 m3

5 a) -n*+5n-4
b) Por ejemplo: x? + 1,5.
c) Por ejemplo: m.
6. Hay muchos posibles, por ejemplo, los siguientes.
a) 3Ky 05K
b) -5p%y % p°.
c) 7miy12mi

d) 3x"y2x°
7. Verde: 6 xy 2 x* Roja: 8 xy 3 x°.
8. a) -2n° b) n2
9. a) 15x° c) 15x° e) —x*
b) —x* d) —x* f) —x*
10. a) 12 x; 5 %2 c) 48 x; 108 x2.
b) 5x; % 2. d) 56 x; 144 x2.
W Si.

11, 4x+3) - 2xy4x-2x+3-2X
12. a) Daiana, Laura, Carla.
b) El precio de la mantecay el precio del jugo.

d -2x°-x+3
e) 2x'-3x
f) 3x°-2x°+5x

13. a) -4 x>+ 12 x°
b) 6 x* -2 x
c) -10 x® +15x°8

ﬁ% Aplicando la propiedad distributiva.

14. a) 8x: 3x°-2x.
b) Si.x-(3x-2).

:coMo IEE) EXPLICO2

15. Dividiendo cada término por el factor comun.

c) 8x?
d) Om - x

16. a) 2x°
b) 6 x*

17. a) 12x - (x+ 3 m)
b) 11m-x-(3m-5x)
c)9p - x> Bx-5+7p x)

| REPASOPARCAL

18. a) x + x° d (x+1:2
b) x>-2-x? e) x—(x—1)
c) 3-x-1 f) 5x+4-(x:2)
19. a) 2y 0. c) 2y-4 e) 1yl
b) -1y -3. d) 1yO0. f) 7y -7

20. No. Porgue en el primero se calcula el cubo de un
cuarto y en el otro no.

3
21. a) —iyzﬂ
b) 5V
c) Oy—%.
22.a) 0 c) -15x*+5x°
b) 6x-1 d) 2x3+2x°
23.a) 5x°+3x+15
b) x*-2x
c) 6x°+7x% —x
24. a) -6 x’ c) 3x°
b) -3 x* d) -4 x’
25. a) 3x° b) 4 x®

26. a) 16 xy 8 x2.
b) El perimetro si, pero el area no.

c) 18 xy7x%
27. a) 10 x> +20x° d 2x3+6x2+x -3
b) 6 x5-2x° e) 2x*+3x

c) 2x°—x*-2x%+x f) 2x3-x2+3
28.a) 5n?- (4-2n+n?

b) 8x* 2x°+5x*-23)

c)-7m? (4m?>-5+8m)

d) 9h*-(9h*-10+5h)

© Santillana S.A. Prohibida su fotocopia. Ley 11.723
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% Multiplicar la suma de las raices de esos cuadrados
por la resta de las raices.

29. x*-h?=(x+h) (x-h)
30. a) 9x°-36=(3x+6) (3x-6)
b) 16-49x*=(4+7x) - (4-7x
c) 9N’ -100x*=3B3h+10x) -(3Nh-10x)
d 25m?-64c2=(5m+8c)-(5m-8¢)
31. a) 100 -x®

b) 49 — m?
c) x*-16

1 _ 10
d) 7 4n

32.a) 114+ m)-(11-m)
b) Oh*+1)-(Oh*-1)
c 1+12¢% (1-12¢°)
33. Algunas pueden coincidir y otras no.
34. @+bP=a’+a-b+a b+b?
35. a) 40 x; 25.
b) 7; 36 m* 84 m?.
36. a) 100 x* + 64 + 160 x
b) x®+36-12x*
c) 8la®+1-18a
37. @) 4- (X +x+1)
b) x-(x+1)
c) 4-(x-2)

d) 1+25b*-10b2
e) 9+n’°+6n
f) 4x%+ 121 + 44 x

'ﬁ’# La sonrisa vale 5; la estrella, 10; el verde, 40.

38. a) 3 es solucion. c) -5 es solucion.

b) Las dos anteriores.

39. a) x=-05 c) x=10 e) x=15
b) x =-1 d) x=-5 f) x=05
40. a) Unasola: &
b) Todos los numeros. e) -2
c) Dos: 5y -5. f) -1
d) No tiene.
41. a) 0y 3. c) %y—l.
b) 3yO. d) O;Zy%.
42. a) 40m b)4m
43. a) % b) -2 c) 5y-11.

44. Por ejemplo, las siguientes.
a) x-5%+1=10
b) 2-x+1)=2x+2

45. Funciona haciendo las operaciones inversas y eli-
giendo, de los dos valores posibles del cuadrado, el
que da numero negativo. Esto se puede hacer con
todos los numeros, salvo que dé -3, en cuyo caso
pudo haber pensado tanto en =1 como en 3.

c) 5x-8=x-2)-5

46. a) (86 + 78 + 74 + x) - 4 = 80; x = 82. Deberia
sacarse 82 sobre 100.
b) 2750 + 0,05 -V = 3.150; V = 8.000. El total fue
8.000 euros.
c) (x+3)-2+(x+8)2=134; x =28. Los lados
miden 31 cmy 36 cm.
d) 20 = % - (F-32); F = 68. Son 68 °F.

W% P < 4503

47. O<e<5;5<e<14 14<e<18; e>18.
48. e< 13

30
49. Fz 755 - C

50. a) —6; 55y -8.

:coMo IEE) EXPLICO2

e Diciéndole que reemplace la x por cada valor, haga
el calculo y vea si se cumple la desigualdad.

b) 1y 0,95.

51. a) x <2 Q) x< 2

b) x >-2 d) x>-9
52. a) 82+ 22 n<225 n<6,5 Puede llevar 6 cajas.
b) 3.500 - B > 1.000.000; B > 800286 bonos.
c) 8<4-L<24,2<L<6.Entre2cmy6cm,sin
incluirlos.
d) 2L+ 90<250; L<80.No puede superar los
80 cm.

53. Sofia. Si.
54. a) (12m*+10m?% - (12m®-10 m?
b) (h*+ 0,1 (h°-0,1)
c) (-5x+ 30) - (-5x-30)
d) (-7a*+b) (-7a*-Db)
55. a) Verdadero.
b) Falso.
c) Verdadero.
56. 4x+ 16
57. a) Si. b) No.
58. a) A=2x; (0,2x+ 52

2
b) A=-04 m: (%m—0,6) .

c) A=409p-272
d) A =6.000k; (100 k — 30)°.
59. a) x4 L
; 4
b) x“+ 2
c) 5x-6

60. 37 (x+1)?

c) Si. d) No.




d) 10
e) Todos los numeros.
f) 2y -2
62. a) 2<x<1 b) -3 <x<-1
63. a) x>-1 b) x<3
64. Por ejemplo, 10 + 3 x < 4.
65. a) (x:2)°% x> 2 x—(x+1%x:2+(x-12
b) -0,125y 1, -05y 4, -1y -7, 35y 2.
66. a) 5x7 d) 2x°
b) 4 x® e 0
c) -x* f)%x3—%x2
67. Cuadrado de lados que midan 3 x.
68. 2x°+11x+6
69. a) 15 m? x° c) 1
b) -2 h° d) 10k®-7k
70. 4 a?
71. Roja: 3 x - (x+1); azul: x - (3 x + 2).
72. 2x%- (2 + n)
73. a) 12m?p®>-2m-5p+ 6 m?pd

74.

75.

76.

77.

78.

79.

80.
81
82.
83.
84.

b) -14hc® - (5+6ch-3m)

c) -11-(4xy*+11y* +12 x?)

a) (07x+06m% (07x-06m
b) 20p*+7) - (20p*-7)

c) (-3x+03) - (-3x-0,3)

a) % X2 + % + % X

b) Si.

Le faltd sumar: 2 - 3 x - %

Si, Nina.
Si,porquen®—(N-12=n*-(N°+1-2n) =

=2n-1=n+(n-1)
a) -1 10y -10. d) 4,-4;,0y0,5.

b) Oy 1 e) Todos los numeros.
c) —2y6. f) No tiene solucion.
(x?:2) =(12,5?%:8; x = 6,25.

40 cm, aproximadamente.

6cm.

(x*+25)-2=300; (x+7) (x=7)=0.

a) x<-5

b) x<2

c) x> %
d) x<9
e) x< -5

f) x>5

3.

NUMEROS REALES

UN NUMERO FAMOSO Y CON HISTORIA

a) No. Porque la medicion es aproximada.

b) Por ejemplo: 3,252525252525252525252.

c) Porque cualquier escritura sera finita y no re-
presentara al numero sino a un aproximacion
de el.

753
10.000°

b) Racional, 203
, 99
c) Irracional.
d) Irracional.
e) Racional, %
f) Irracional.
Selene, aunque su explicacion no esta completa.
a) -3,123456789101112...
b) 0,39121518212427...
c) —11,2233445566778899...
d) 58182838485868...

a) Racional,

a) 0,23: 0,23 0,2345 0,23456... .

1 - _0boT -1
b) 30 ,312,010011600014.., 0,001 ; 1000
c) V8; 05 T

%% Trasladando la medida de /5 otra vez mas a partir

® N o

10.

de la marca de 5.

a) V10 b) V8
a) 1yl b) 3y 3. c) ly4
a) Vv b) F c) Vv d) vV e) F

a) 5471234567891011... y 547101001000100001... .

b) —2,0156; -2,0111... y —2,010101... .

c)n

d) -2,54.

e) -8,4506; -8,450450...; -8,450123456...

a) Si, porque no son sus expresiones decimales
exactas sino aproximaciones.

b) Porque una calculadora trunca y la otra redon-
dea.

c) Si, pero son equivalentes, como 4,5y 4,50. Al
agregar ceros decimales a la derecha de la ul-
tima cifra diferente de cero, si la expresion de-
cimal es finita; o bien con algunos periodicos
con periodo 9, como 1,9 y 2.

a) Racional; 0,33y 0,33.

b) Racional; 0,57y 0,57.

c) Racional; 0,01y 0.

d) Irracional; 2,57y 2,56.
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e) lIrracional; 2,24y 2,23.
f) lrracional; 4,79y 4,78.
g) Irracional; 3,14y 3,14.
h) Irracional; -1,73 y —-1,73.
i) Racional; -3y -3.

j) Racional; 0,13y 0,12.

{ REPASOPARCIAL

11. a) Verdadera.

12.

13.
14.

15.

16.

17.

18.

d) Verdadera.
b) Falsa. e) Falsa.

c) Verdadera.

Tomando la medida obtenida y trasladandola del
0 hacia la izquierda una vez; tomando la medida
obtenida y trasladandola desde esa marca hacia la
derecha una vez.

2:5; V3 /5 ; hay muchas, por ejemplo: +/3 y 2.
a) Verdadera. d) Verdadera.

b) Falsa. e) Verdadera.

c) Verdadera. f) Verdadera.

No. Porque la calculadora le mostrd un racional
cercano a ese numero irracional.

787 7.878878887... 1204 62 7,87,

Solo el d).

6,2546999... y 6,2546010010001... . No.

19.

20.

21.

V162 =92 V72 =62

V24 =26; 108 =6 3.

a) 4;2. d) 1.000; 10.

b) 121; 3. e) 125; 5.

c) 1.300; 100. f) 8,323

a) No es posible; es semejante con b, ey g.

b) -514 ; es semejante con a, ey g.
c) No es posible; es semejante con h.
d) No es posible; es semejante con f.
e) 214 ; es semejante con a, by g.
f) 5421 ;es semejante con d.

g 3 J14 ; es semejante cona, bye.
h) 27 ; es semejante con c.

22. a) 1134 d) 2-632
b) 52 +3 e) 55 +233
c) -8+5 ) 46+943
23. No.
24. 42 cm?
25. a) 1211 d) 24
b) 25+5%/4 e) 5
c) 50-+3 f) 545
W x > 0 [0; +)

26.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

a) f8-1y1
b) —x/g;O;%yB_

o -1y 310.

308 |
d H BIENTE

27.

a) Menos del 10 por ciento; menos de 1,90
dolares; entre los 25y 34 afios. x < 10; x < 1,90;
25 < x < 34,

b) Para analizar la diferencia por género.

c) Por ejemplo, aumentar los salarios, reducir la
jornada laboral a 6 horas, apoyo a las familias
con dificultades.

(4.000; 5.000); (6; 101; (50; 1201.

a) No, porgue dice "entre”, pero no si incluye los
extremos.

b) Escribir “inclusive’, "menor o igual” y ‘mayor o
igual”.

Nota: Suponemos que en la segunda recta el punto

de la izquierda corresponde al -1,5.

(1.5; 3] 15<x<3
[-1.5; 1] -15<x<1
< O f f > _2<x
-3 -2 -1 0 1
Y
<« : > : > Xx<m
1 2 3 4 5
(~o0i2.5) < : —— +—>
0 1 2 25 3 4
5
(—V5i40) < : f¢: : —>
-4 -3 -2 -1 0
a) 135
b) 36
c) V14 +2
d) 0
a) 4,3 d) 18
b) 10; 13. e) 55
) 2;5. f) 50
a) 9
b) 26
c) 743
d) 0
a) —3045 d) -80\2
b) 4+/3 e) —-612-3J3
c) 23J3-32 f) 105-2521
a) 5+/5y 5.




b) 186 y 108,
c) 28V7 y 343,
d) 65 vy 5V3.

___REraso v REviso

35

36

37.

38.

39.

40.

41.
42.

4

W

4
45,

P

. Racionales: 49 ; i/f; %; \/Q; (‘/ﬁ .Irraciona-
les: ﬁ; 5/8_1; \/ﬁ.

. a) A
11
S |
1 I =] I
0 1 V243 3
b)
c)

a) Tomar la medida entre O y J3, y trasladarla
desde la marca de +2 hacia la derecha.

b) Tomar la medida entre O vy NES y trasladarla
desde la marca de /3 hacia la izquierda.

-4,56 y -4,56, 3,22 vy 322, -/01y =701, 0,37 vy

0,36; 141y 141; 1,59y 1,58; 3,61y 3,60.

a) O0<x<3 d) x>0
b) 2<x<1 e) x<2
c) -l<x<4 f) x>-8
a) 3<x<1

b) -25<x<0

c) x<0

d) x>-1

[—«/E;O]

a) 6311y 6+2411+445 .

b) 605y 4445 .

c) 975y 40413 .

.53y 1043,

(O; \/E),' [—14x/§; O] y (\/E;-FOO).

Por ejemplo, los siguientes.

a) —g y —%.
b) 15y 2.
c) 3,1010010001... y m.
d) —2y-15.

46. a) Verdadera. d) Verdadera.
b) Verdadera. e) Falsa.
c) Falsa.

47. a) -8J3 e)30+2
b) 353 —36 f) 92
o1 g) —22 -114/5
d) 3+32 h) V2 +2

4. FUNCIONES. SISTEMAS DE ECUACIONES

PAsIGN DE MULTITUDES

a) A gue las personas vuelven a sus actividades.

b) Porque algunos habran regresado a sus activi-
dades, agregando consumo; otros habran se-
guido mirando la transmision y otros habran
salido a festejar sin consumo eléctrico.

c) Se mantuvo constante, salvo en el entretiempo.
Y volvio a subir recién después de 4 horas de
festejos.

“5% No.
1. a) No. b)Si. c¢)No. d)Si. e)No.

2. Eldominio de todas es [1; 3] y la imagen de todas
es [0; 4].

508

RAMEIENTE

3. a) 7/0%.

b) Reducir el consumo: comprar solo lo necesario;
reutilizar lo que se tiene; bajar a cero las emisio-
nes de gases; descender al minimo el consumo
de plasticos y llevarlos a reciclar.

ﬁ% Horizontal.

4. Maximo relativo: 3y 2. Decrece en los intervalos:
(=2, 1) y (3; 5). Minimo relativo: =2y —1. Crece en el
intervalo: (1; 3).

5. a) F d) F
b) V e) F
c) Vv f) V

6. -1y4 -1
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7. Por ejemplo, el siguiente grafico es posible.

AN

7473/101234 6 7 8 9 10 x
-1
-2

lﬁ?ﬁ Dividir la diferencia en y de dos puntos por la di-

ferencia en

X de esos dos mismos puntos, en el

mismo orden; por ejemplo: (0-3): (5-0) = -0,6.

8. a)2 -3 3

no

;. creciente.

543 2 1

|
Bl b Lol onows a <

S

//2345 x

b) 1,5;1,5; -1; creciente.

NP

5 -4-3-2 /A

(IR
b K dd Lo

12 3 4 5 x

c) -0,75; -3; —4; decreciente.

d) -1 4, 4;

N

12 3 4 5 x

Iy
AN I I I S

decreciente.

Yi

5 4 -3 2 1

12 3 45 «x

o
P T )

10.
11.

12.

13.
14.
15.

16.

17.
18.

19.

20.

21.

a) y=04x-2; creciente; 5.

-~

5

b) y = —= x + 2,5; decreciente; 4,5.

9

Resolucion personal.

2

a)y=—§><+4

b)
c)

Si.
Subiendo 3 unidades verticalmente y movien-
do horizontalmente 4 unidades a la derecha.

a) y= —% X+ 4

b) y=2x-4

0; no tiene.

a) Si, —2: decreciente. b)y = e

a) Sila pendiente es positiva, la funcion toma valores

positivos en el intervalo (r; +), siendo r la raiz. Si
la pendiente es negativa, la funcion toma valores
negativos en el intervalo (—o; r), siendo r la raiz.

b) Laraiz es—-8; elintervalo de positividad es (—8; +).
c) (=3, +)
a) -2.500y 20.000.
b) [0; 8]. Por la raiz y que no puede tomar valores
negativos.
c)
Agua en la pileta (litros)

25.000

20000

15.000

10.000

5000

o] 2 4 6 8 10
Tiempo (h)
)
2
a) y=4x+2 b)y=—%x+2
a) Por ejemplo: y = % x + 1, puede ser cualquier
rectay = % X + b, con b distinto de 3.

b) y=-3x+6

Por ejemplo: ;coOmo son dos rectas cuyas pen-
dientes son % y =57

a)

_ -3y 4y 154 60
y—O,6><+O,9,y—5>< 4y 15+1OO X.

b) y=-01x-8;y=12+10x.

a) Por ejemplo: (3; 4); (1; 3); (5; 3); (3; 2).
1l 5., 1, 1., 1,.9.
b)y—2x+2,y 2x+2,y 2x+2,
y = % X + % Si se cumplen.
c) x =3y =23 Secumplen.




22. Porque las ecuaciones son:y = —% X + %,’ y =%
x — 1; y una recta perpendicular a la primera recta
debe tener pendiente igual a —%.

4coMo IEE] EXPLICO?

e Tener en cuenta las escalas, que deben ser iguales
para que la perpendicularidad sea visible.

23. Elvioleta y el verde.
24. a) f(x) = x*
b) Si.
c) [0; +%) y [0; +o).
d) 9y 25
e) 2,5
25. a) Por ejemplo, el siguiente.

Y
2
1

-5 4 -3-2-10 12 3 4 5 6 7 X

b) Maximo para x = 3.
c) Si. Podria tener un salto como la funcion de
grafico violeta de la actividad 23.

26. a)y ).
27. a) Y,
2 >
-4 -2 O 2 4 X
-2 —°
~4
b) No.
28. a) [-15; 3].
b) -4; 0y 4.
c) 0.
d) Creceen (-4; 2)yen (2; 5). Decrece en (-5; -4)
y (=2; 2).
e) Maximos: 1,25; 3y 1,5. Minimos: 0y -1,5.Si, 3y
-1,5.

29. Dominio: [-2; 15]. Imagen: [-4; 4]. Intervalos de
crecimiento: (1; 5), (7; 9), (12; 15). Intervalos de de-
crecimiento: (=2; 1), (5; 7); (9; 12). Raices: -1; 3y 10.

30. a)

Y

RN

~4

b) g:y:x-I—Z;h:y:—%X-I-Z;j:y:%x—&'
kiy= —%X—B.
c) gy kcomparten x = =2; hyjcomparten x = 4.
d) E pertenece ah, K perteneceak MagyTaj.
31. a) O
b) -1
32. y=x+1

'ﬁ% Incompatible. Compatible determinado.

33. a) Incompatible.
b) Compatible determinado.
c) Compatible indeterminado.

3
y=—=x+1
34, 4
y:—%x+3

La soluciones: x = -4,y = 4.

35. a) La primera no tiene solucion; la sequnda tiene
solucion x = 1, y = 2; la tercera tiene infinitas
soluciones, gue son todas las que cumplen
y=2x-1

b) Si, en el primero. Porque no son compatibles
las ecuaciones.

c) Si, en el tercero. A que las dos ecuaciones esta-
blecen la misma relacion.

%% Sumar las ecuaciones.

36. By +6)-(3y—-23)=-4x-5x Lasolucion es

- ly=_2

x=-1y 3

1 17

Yy =—=X+=

37. 14 14
y:§X+§

La soluciones: x =5,y = 3.
38. a) Por ejemplo: y = x + 1. Cualquiera que no se
pueda transformareny = 9 x + A
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39.
40.

41.

42.

43,
44,

V7

45.

46.

47.

vieh

48.
49.

b) Por ejemplo: y = 9 x + 5. Cualquiera que se
pueda transformar eny = 9 x + A con A distinto
de —4.

Resolucion personal.

Por ejemplo, el primer sistema puede ser:

y:—%x+5
y=x-8

O bien cualquiera que pase por (8; 0).

El segundo sistema puede ser, por ejemplo:
y = —%x +5
y=X+5

O bien cualquiera que pase por (0; 5).

1

y:—Zx+5
=L

Sistema incompatible.
Porque si la suma da impar, entonces uno es par
y el otro es impar, pero entonces la resta debe ser
impar tambien.
$580y$190.
a) Ana: G =2.000 - P-8.000;
Uma: G = 1.500 - P - 3.000.
b) 10 pulseras; $ 12.000.

El punto donde corta al gje y.

a)flx) =2x*+4x-6

b) x = -1; (-1; -8).

c) [-8; +x)

d -3yl

Si. Porque las ramas de la parabola apuntan ha-
Cia abajo y su vértice tiene segunda coordenada
negativa, por lo tanto toda la parabola queda por
debajo del gje x.

a) —x°
b) x> -4
c) x°-1

Se abren, es decir, se separan.

X242 x2 =2 (x - 2)% (x + 3)2.

a) (-3;0)

b) x=-3

c) Una sola. Porque el vértice esta sobre el gje x.

’3%' Porque la parabola es simétrica.

50.

a) Por ejemplo: f(x) = 3 - (x = 5) - (x + 2).
Cualquiera que se pueda llevar a la forma:
flx) =a-(x=5)(x+2).

b) No.

c) Esunicaenese caso. f(x) = (-0,5) - (x=5) - (x + 2).

d) Si, hacia abajo.

e) f(2) = 6; f(1.5) = 6,125.

f) x=15.

g) f(0) = 5; f(-1) = 3, f(3) = 5; f(4) = 3.

=N W RN o N <

234§\6x

| REPASOPARCAL

51

52.
53.

54,

55.

56.

57.

Incompatible. Paralelas. Es compatible y las rectas
coinciden.

m=-2:pb=-1

3 3"
a) Porejemplo:y = —% X + 2. Puede ser cualquie-
ra que tenga pendiente —%. Interseccion del
- (-6.12
ejemplo: ( T )

b) Por ejemplo: y = 3 x. Puede ser cualquiera que

tenga pendiente 3. Si.
Suma en el primero, igualacion en el segundo vy
sustitucion en el tercero.
a) x = -1,y =2 Compatible determinado.
b) No tiene solucion. Incompatible.
c) No tiene solucion. Incompatible.

d) Tiene infinitas soluciones, que son las (x; y) que
1 _1

cumplen:y = 373

X. Sistema compatible in-

determinado.
Incompatible.

L=M-06
L+M=26

Luli tiene 10 aflos y Micaela, 6.




58.

59.
60.

61.

62.

63.

B

a) Falsa.

b) Verdadera.

Su vértice y su coeficiente principal.
a) Verdadera.

b) Falsa.
c) Falsa.
d) Verdadera.
e) Falsa.
a) Eny =-6.

b) Si. Porque al evaluar en la formula da cero en
los dos casos.

c) x=0,5.

d) f(2) = =5; f(3) = =3, f(-1) = =5, f(-2) = =3.

e) Pasa por (-3; 0), (4; 0), (2; =5), (-1, =5), (3; -3),
(-2;-3)ysuejeesx=0,5.

a) -x+6)°+7

b) Maximo. Es 7. Para x = —6.

fix) =2 -(x+1) (x=1). Esy = -2 EL[-8; +»).

___RErasoy REviso

64.

65.

66.

67.

a) g(4.,5)

b) g(-2)

a) Falsa.

b) Falsa.

c) Falsa.

d) Verdadera.

e) Falsa.

f) Falsa.

a) -4, 2ly[-2; 3.
b) 1.2 3

c) x=1y=-1

d (-4, -1y (-1 2).
e) -2y 3 Para-ly?2.
f) En(-2;1).

a) Por ejemplo:

-5 -4-3-2-10 1

68.

69.

70.
71.
72.
73.
74.
75.

76.

b) Si.

c) x=3.

d) Ninguna.

a) 200y 200. Siempre carga con igual velocidad.
b) y =200 - x;y =600;y =200 x - 800.

a) f(x) = x4+ 3;:g(x) = -x+ 1, h(x) = x + 3.
b) f(x) = x—3;g(x) = x+ 3; h(x) = —x + 1.

La recta u es paralela y t es perpendicular.
Infinitas.

No.

A = 30; A distinto de 30, por ejemplo: A = 6.
42 y 14.

a) Si, el (5; 2).

b) La ordenada del vértice.

a) Si, Luna.

b) -1y 1; 1

c) (0; 1)

d) (—oo; -1).

e) (1) -x+1-x-1.
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5. FIGURAS GEOMETRICAS

Los CUADRILATEROS EN LOS MECANISMOS

a) Respuesta de investigacion personal.
b) Produccion personal.

%% Tiene dos pares de lados iguales, consecutivos.

2.

<

Romboide

Paralelogramo comun

Numerando las propiedades de arriba hacia aba-
jo, resulta: propiedad 1: trapecio isosceles; propie-
dad 2: paralelogramo comun, rombo, rectangulo y
cuadrado; 3: romboide, rombo y cuadrado; 4: rom-
boide; 5: paralelogramo comun, rombo, rectangu-
lo y cuadrado; 6: trapecio isosceles, rectangulo y
cuadrado; 7: rectangulo y cuadrado; 8: trapecio
isosceles, trapecio rectangulo, paralelogramo co-
mun, rombo, rectangulo y cuadrado; 9: rectangulo
y cuadrado; 10: romboide, rombo y cuadrado; 11:
romboide; 12: paralelogramo comun, rombo, rec-
tangulo y cuadrado; 13: romboide; 14: paralelogra-
Mo comun, rombo, rectangulo y cuadrado.

a) Paralelogramo comun: cada uno debe ser de
igual medida al opuesto que fue dado y parale-
lo a él. Romboide: cada uno debe ser de igual
medida que la del consecutivo dado. Trapecio
isosceles: uno debe ser de igual medida a uno
de los lados y quedar opuesto a ese, formando
igual &ngulo con el otro lado dado, el otro debe
ser paralelo al lado dado que quedo opuesto.

b) Son Unicos el paralelogramo comun y el rom-
boide, pero para el trapecio isosceles hay dos
posibles, dependiendo de cual de los dos lados
dados se tome para medida igual de uno de los
nuevos.

c) Escierto.

4,

5.
6.

a) Existe. Por ejemplo:

b) Existe. Por ejemplo

c) No existe. Porque si tiene dos lados paralelos,
y uno de los angulos que apoyan sobre esos
lados mide 759, el consecutivo que comparte
el lado que se quiere no paralelo debe medir
105°, por el paralelismo de los lados (angulos
suplementarios de los alternos internos). Los
otros dos angulos deben sumar 180°, y si uno
mide 759, el otro en consecuencia debe medir
105° también, y entonces quedan: o bien dos
pares de lados paralelos (si los de 75° son an-
gulos opuestos), es decir, un paralelogramo; o
bien quedan congruentes el par de lados que
no son paralelos (si los de 75° son angulos con-
secutivos), es decir, un trapecio isdsceles.

d) Existe. Por ejemplo:

Un rombo.
a) Paralelogramo.
b) 1159, 1159, 65°, 65°.

ﬁ% Porque cualquier poligono se puede dividirenn =2

triangulos tales que la suma de sus angulos es igual
a la suma de los angulos del poligono.

[180° - (n—2)] : n; 360° : n.
a) Construccion.

b) Hexagono regular.

a) 3lados; 60°, 120°.

b) Triangulo equilatero.

c) Equilateros.
d) 600 y 120°. Si.
c) Construccion.




10.

11.

12.

a) 4.90°.

b) Cuadrado.
a) Isosceles.
c) Triangulos: 120° 30° y 30° Romboide: 60°,
12009, 90° y 90°.

Romboides; 108°, 72°, 90° y 90°. Si.

c) Construccion.

b) Romboide.

%% No.

13.
14.
15.

V2,32 y642.
d=+2 L

2,75 cm, aproximadamente.

scoM0 IEE] EXPLICOZ

2
(%) +a° =12, entonces a = g L

ﬁ% lguales.

16.

17.

18.
19.
20.
21.

22.

5.5 (N2 5.2 -5):2,(4-5-5:2):2; esigual
a 25.

a) 60 m?y 120 m?.
150 m?.

60 m; 240 m?.

a) Una es el doble de la otra.

b) 2,5 x*. 10 cm?.

El area del paralelogramo es 10 m?. El area de la
parte roja es 5 m?.

12cmy6cm.

b) Si. Es 40 m.

| REPASOPARCIAL

23.

24.

25.

26.
27.

28.
29.

a) Falso. b) Verdadero. c) Verdadero.
d) Falso. e) Falso. f) Verdadero.
g) Verdadero. h) Verdadero.

a) A veces. b) Nunca.

c) Nunca. d) Siempre.

a) No.

b) Dos.

Isésceles y rectangulo.

No. Porque cada uno de los dos angulos iguales

deberia medir 280° y no seria convexo.

900; 98°; 108°; 98° y 146°.

a) No. Porque un pentdgono regular tiene angu-
los interiores de 108° y un hexagono regular
los tiene de 120°, y el angulo interior aumenta
con la cantidad de lados, por o tanto no hay
una cantidad entera de lados que dé angulo in-
terior de 118°.

b) Si. Tiene 20 lados.

c) No. Porgue 80 no es divisor de 360.
d) Si. Tiene 9 lados.
30. 135°;112,59; 112,5°; 135°; 45°.
31. 6cm.
32. 5
33. 25m.
34. 963 m?, que es aproximadamente 166,28 m?.
35. 275 cm?.
36. 28 cmy 49 cm?.

%4 180°.

37. 2442 m.

38. 19,2168 m.

39. Trazado.

40. 576 m.

41. a) Trapecio rectangulo, porque DE es paralelo a
AF y DA es perpendicular a ambos.

b) Porque dos de sus lados son iguales al radio de
la circunferencia mayor y el angulo entre ellos
es igual por alternos internos y el triangulo isos-
celes CEA.

c) Trapecio isosceles.

d) Iguales.

w2 90°.

42. Trazado.

43. Inscriptos: a) y e). Semiinscriptos: ¢), d) y f).

44, 72°; 36°y 36°.

45. Poner vértice en un punto de la circunferencia y
los dos lados pasando por los vértices del cuadra-
do que son extremos del lado opuesto de aquel
entre los que esta el vértice; por ejemplo, se toma
el vértice en el arco entre Ay B y los lados del an-
gulo que pasen por Cy D.

£eoMo IEE] EXPLICOZ

e No se puede afirmar eso porgue el angulo EPH no
esta inscripto en la circunferencia, ya que P no esta
sobre la circunferencia.

46. a) 60° b) 132° c) 230°
47. a) Vértice en cualquier punto de la circunferencia
fuera del arco y lados que pasen por los dos
puntos que son extremos del arco.
b) Vértice en uno de los dos puntos marcados
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sobre la circunferencia, un lado tangente a la
circunferencia en ese punto y el otro lado que
pase por el otro punto que esta marcado sobre
la circunferencia.

c) Vértice en cualquier punto de la circunferencia
fuera del arco y lados que pasen por los dos
puntos que son extremos del arco.

48. AOB es isosceles; porque dos de sus lados son radios
de la circunferencia. Los angulos a y ABO son iguales.
By 0 suman 180°. Por AOB isdsceles, & = 180° -2 a v,
por lo ultimo, § = 180° — B, entonces B = 2 a.

49. Si. Porque si se traza el diametro que pasa por Ay
por O, y se llama C al otro extremo de ese diame-
tro, entonces el angulo CAH esta semiinscripto
en la circunferencia y su angulo central corres-
pondiente es COA, que mide 180° por ser CA un
diametro de la circunferencia trazada inicialmen-
te; por lo tanto, CAH mide la mitad, que es 90°,
luego la recta que pasa por Ay por H forma un
angulo recto con el radio OA, por lo que esa recta
es tangente a la primera circunferencia con pun-
to de tangencia en A. Lo mismo se puede deducir
de la recta que pasa por By H, marcando el extre-
mo D del diametro de la primera circunferencia
que pase por By por O.

W% No.

50. Trazado. El primero es exterior al triangulo vy el se-
gundo esta sobre la hipotenusa.

51. Hay que considerar en cada caso el triangulo for-
mado por los tres puntos como vértices y trazar
las mediatrices de los lados para hallar el circun-
centro, que es el punto donde debe poner la ldam-
para.

4coM0 IEE] EXPLICO?

e Mide la hipotenusa y marca el punto medio, que es
el circuncentro. Funciona para cualquier triangulo
rectangulo.

52. MPH = 909 HCM = 420, CMA = 24°; AHM = 1320

53. Debe estar en el incentro del triangulo formado
por las rutas. Los senderos deben ser los segmen-
tos perpendiculares que unen el incentro con cada
uno de los lados.

54. No. En el acutangulo es interior, y en el rectangulo
coincide con el vértice del angulo recto.

55. Marcar un punto en cada arco, trazar el triangulo
con vertices en esos puntos, trazar las mediatrices
de los lados para encontrar el circuncentro y trazar
la circunferencia con centro en ese punto y radio
igual a la distancia desde el circuncentro a cualquie-
ra de los vertices; esa es la circunferencia original.

56. a) Si. Hay dos posibilidades. Los dos extremos del

segmento rojo podrian ser vértice del triangulo,
porque con los dos da un triangulo obtusangulo.
b) Obtusangulo.

57. Hay que trazar el segmento PH, marcar su punto
medio M vy trazar la semirrecta con origen en M
que pasa por B. Como B es el baricentro del trian-
gulo PHK, la mediana correspondiente al lado PH
estd incluida en la semirrecta trazada, por lo que el
vértice K pertenece a esa semirrecta. Como B es
el baricentro, parte a la mediana en dos partes que
miden un tercio y dos tercios de ella, por lo tanto
la longitud de MB es la mitad de la longitud de BK.
Asi, se toma la medida de MB con el compas y se
traslada sobre la semirrecta dos veces desde B, en
el otro sentido, para marcar ahi el véertice K.

S0S
; m_ll BIENTE

58. En el circuncentro.

f RepasopaRoAL

59. 1047 m.

60. 11,37 m.

61. a) Paralelas.

b) Cuadrado.

c) Cuadrado. Porque las dos primeras son paralelas,
y resultan perpendiculares a las otras dos porque
estas son perpendiculares a CD que es perpen-
dicular a HM, por lo que son paralelas a HM y
resultan perpendiculares a las dos primeras.

62. Rectangulo en b) y paralelogramo comun en c).

63. 25,12 cm.

64. A+ a+ 3+ B =180°por serla suma de los dngulos
de un triangulo. AOC y COB son isosceles, porque
dos de sus lados son radios de la misma circunfe-
rencia. A es igual aay B esigual a B por lo anterior.
Se puede reescribir como a + a + B + B = 180°,
entonces 2 - (o + B) = 1809, entonces a + B = 90°.

65. Marcar tres puntos de la circunferencia, trazar el
triangulo, trazar las mediatrices y marcar el circun-
centro, que es el centro de la circunferencia que




66.
67.

68.

69.

70.

pasa por esos tres puntos, que es la misma que la
que esta trazada.
Isosceles.
Lo supo porque el punto debe ser el circuncentro,
que es el punto de interseccion de las mediatrices,
pero, al ser el triangulo un obtusangulo, ese punto
gueda en el exterior del triangulo y por lo tanto no
esta en la isla, sino en el agua que la rodea.
Hay que trazar las bisectrices de los angulos para
hallar el incentro O, luego trazar la recta que pasa
por O vy es perpendicular a alguno de los lados,
marcando el punto P de interseccion de la recta
con ese lado, y finalmente trazar la circunferencia
con centro en Oy radio igual a OP.

a) Si, en la del angulo J. Porgue al ser isosceles,
gueda dividido en dos triangulos iguales, en-
tonces los dos angulos en que queda dividido
el angulo J son iguales.

b) Si, porque es perpendicular al lado y pasa por el
punto medio. Si, porque une el punto medio de
un lado con el vértice opuesto.

c) No.

d) Sisucederia con los otros lados.

Las alturas trazadas estan sobre las mediatrices vy

ademas son medianas, por lo que el punto de inter-

seccion de las alturas es también el de las medianas,
es decir, el baricentro. Por lo tanto las distancias de
ese punto al lado y al vértice son un tercio y dos ter-
cios del segmento total. Con el triangulo rectangu-
lo que proviene de dividir el triangulo en dos partes
iguales, se obtiene el cateto mayor de 443 Luego
MX mide %ﬁ gue es 4,62 m, aproximadamente.

___REraso v RE.viso

71.

72.

a) Falsa.

b) Falsa.

a) Existe.

b) Existe, deben ser opuestos.

c) No existe, porque entonces el cuarto angulo
mediria 90° y no seria romboide.

d) Existe.

e) No existe, porque si esos dos dngulos son con-
secutivos, entonces queda un par de lados pa-
ralelos y entonces es trapecio rectangulo; y si
esos angulos iguales son opuestos, queda un
romboide como el de b).

73.
74.
75.
76.
77.
78.
79.

80.

81

82.

83.

84.
85.

86.

87.

88.
89.

1159, 1159, 1709, 110°, 120°, 130°, 140°.

Trapecios isosceles iguales. 60°, 60°, 1200 y 120°.
1100, 1200, 90°, 60° y 160°.

900, 900, 135° y 450

a) 41 m? b) 28 m
32my36m?
Romboide. Porque AOP y BOP son triangulos rec-

tangulos iguales.

Dos.

Es isosceles y rectangulo. La recta que pasa por P

y por T es perpendicular a AT por ser tangente a

la circunferencia, entonces el triangulo ATP resul-

ta rectangulo. El angulo CAO mide 45° porque el
triangulo COA es isdsceles y rectangulo (los lados
son radios perpendiculares), entonces el angulo APT
mide 45° también y asi el triangulo ATP es isosceles.

Suponiendo que se llama By C a los extremos de

la hipotenusa del triangulo rectangulo, MB y MC

son iguales por construccion, ya que M es el punto
medio de CB.

El punto medio de la hipotenusa de un triangulo

rectangulo es el circuncentro, es decir que es el

centro de la circunferencia que pasa por los tres
vertices, por lo tanto la distancia de M a cada vér-
tice es un radio de dicha circunferencia y por esto

MA, MB y MC son congruentes.

530

80° y 45°. El primero es inscripto correspondiente al

angulo central de 160°. El segundo se averigua usan-

do el primeroy el de 35° en los dos triangulos que se

forman al trazar la recta que pasa por Oy por C.

146° y 56°.

a) Isosceles. Porque el circuncentro equidista de
los tres veértices.

b) Nota: El perimetro del ACD no se puede calcu-
lar, ya que con las condiciones dadas, AD y BD
no tienen una medida fija. El perimetro que se
puede calcular es el del triangulo ACB.

El perimetro del triangulo ACB es 9 cm.

24 m

El incentro y el circuncentro coinciden porque

la mediatriz de cada lado es bisectriz del angulo

opuesto a ese lado. Y un radio es el doble del otro
porque ese punto, que es incentro y circuncentro,
también es baricentro y, por lo tanto, su distancia

a un lado es la mitad que su distancia al vértice

opuesto, lo cual da la relacion entre los radios.
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6. MoviMenToS

LA cAMARA DE FOTOS, COMO NUESTROS 0J0S

ﬁ?ﬁ En el mismo lugar. Porque esta a distancia cero del

4.

5.

a) Produccion personal.
b) Produccion personal.

eje.
Bafio
o Dormitorio
/ | Living I \
comedor
t Pasilo  /
Cocina Balcon

La Figura 1 es correcta, la otra no. Unio mal los véer-
tices resultantes, entonces la figura quedo distinta.

A
B E
D
C

Trazando el segmento que une dos puntos corres-
pondientes, marcando el punto medio y trazando
luego la recta perpendicular al segmento que pasa
por ese punto. También se pueden marcar dos
segmentos gue unan cada punto con su corres-
pondiente y trazar la recta que pasa por los dos
puntos medios de esos segmentos.

7.

lqguales.

¥% En el centro de la simetria. Porque es el Unico que

10.

11.
12.

13.

14.

15.

tiene distancia cero al centro de simetria.

e

a) La primera no tiene.

@ X

b) Pares.

a) Q. Trazando el segmento que une los dos pun-
tos.

b) Trazado.

La de la izquierda es central y la otra es axial.

a) Si. Cualquier rectdngulo tiene dos ejes, por
ejemplo.

b) No. Porgue los segmentos que unen puntos
correspondientes de la simetria se cruzan en
un unico punto, que es el centro de la simetria.

c) Si. Cualquier rectangulo tiene dos ejes y ade-
mas un centro, que es el punto de cruce de las
diagonales.

a) 90° en sentido horario.

b) Si, pero en el otro sentido; solo que en el jue-
go mencionado solo se puede rotar en un solo
sentido.

c) 180° en cualquiera de los dos sentidos.

En el centro de rotacion.

a) b)

a) -90°
b) B. Porque es el unico punto fijo.




4coMo IEE] EXPLICO?

16.

17.

18.

Trazando el segmento que une un vertice con el
centro de giro y el segmento que une el vértice
correspondiente de la figura girada con el centro,
y midiendo el angulo que forman esos segmentos.

a) Se obtiene el mismo movimiento. Porque,
como 180° + 180° = 360° es un giro completo,
una rotacion de 180° es igual a una de —180°.

b) Simetria central con centro en el mismo punto.

c) Se superpone con la primera. No. No.

a) —a

b) 360° - a, en sentido contrario, es decir, positivo.

S0S.
RMBIENTE

a) 120°. Porque es un tercio de 360°.
b) Respuesta personal.

| REPASOPARCAL

19.

20.

21.

22.

23.
24.

e
‘N..""’

a) Trazado. b) Trazado.

c) Un trapecio isésceles. Porque dos lados quedan
paralelos, como los originales, y los otros dos
quedan de igual medida, como el lado que no
es perpendicular a ninguno de la figura original.

a) Trazado. b) Trazado.

c) Un paralelogramo. Porque quedan dos pares
de lados paralelos.

a) Trazado. b) Trazado.

c) Un romboide. Porque quedan dos pares de la-
dos iguales consecutivos.

d) Un romboide. Si; un rombo.

a) Trazado. b) Un paralelogramo. Si.

a) Con una simetria central se obtiene la figura ver-
de, con una simetria axial se obtiene la azul y
con una rotacion, la anaranjada.

b) Si. No, porgue las figuras anaranjada y azul tie-
nen los lados en distinta posicion gue las otras
dos, por lo que no alcanza con rotarlas.

c) Tampoco seria posible, porque solo se puede

obtener de esa manera la que esta en el cua-

drante opuesto no consecutivo; las otras no,
porque los segmentos que unen vértices co-
rrespondientes no se cruzan, ya que son para-

lelos, y el centro deberia estar en la intersec-
cion de dichos segmentos.

25. a) Con su angulo central, que es 72°, o cualquier
multiplo de él.
b) 60°.
c) Si, porque el angulo minimo es 90°.
26. a) Trazado. b) Trazado.
c) Trazado. d) Hexagono.
e) Si. f) Si, 180°.
27. a) Circular por Grierson dos cuadras, doblar a la

izquierda y trasladarse dos cuadras por Azurduy
hasta la esquina con Walsh.
b) Si, por Mora dos cuadras y doblar a la derecha
por Walsh, circular dos cuadras hasta Azurduy.
c) La cantidad de cuadras y hacia donde doblar.

Q’!% Se cancelan. La mitad de v, con igual direccion y

28.

29.

31
32.

sentido.

a)

b) Es igual.
a) A B

b) v +w
Sofi.
Figura 3. Es mas grande.
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33. Traslacion, simetria axial, rotacion, simetria central.

34,

Simetria central, simetria axial, traslacion, ninguna.

35. Trazado.

‘ﬁ% En el mismo lugar que la original.

36. Trazado.

37.

a) No. b) Con una rotacion.

4coMo IEE] EXPLICO?

38.
39.

40.

Primero realizar la rotacion con centro en C y un
angulo de 80° en sentido antihorario, y a la figura
que se obtiene realizarle una simetria axial respec-
to del lado AC del triangulo original.

Simetria axial y traslacion.

Simetrias axiales con eje en el lado “exterior” de
cada pentagono.

a) Rotaciones y simetrias centrales.

b) Pueden ser todas rotaciones.

b REPASOPARCAL

41.

42.

43.

44,

45,

46.

47.

48.

La verde, porgue tiene la misma orientacion, no
fue rotada.

a) Uno.

b) De mayor longitud que el lado. Menor longitud.
a) w

b) s. Son opuestos.

a) Trazado. b) Trazado.

c) Si. dz=3 v

a) Trazado. b)z=v+w

c)y=-w+v d) Se obtiene la figura original.

a) Trazado.

b) Simetria central con centro en la interseccién
de los ejes.

c) No.

a) Triangulo isosceles.

b) La simetria anterior, luego una simetria axial
con eje en la recta del otro cateto y, por ultimo,
simetria axial con eje iqual al de la primera.

c) Isésceles rectangulo.

a) En el vértice del angulo de 40°. Es 40°.

b) Quedarian espacios o se superponian.

c) Quedarian espacios o se superponian.

__RErasovREviso

49.
50.

51.

52.

53.

54.

55.

56

58.
59.

60.

No. Si. Si.

a) Uno. No. No.

b) No tienen. Tienen tres.

a) En un vértice de la figura. En un lado o en el
interior de la figura.

b) No necesariamente, porque depende del angu-
lo de rotacion: si es suficientemente pegueno,
tienen infinitos puntos en comun aun colocan-
do el centro en un punto exterior a la figura.

a) En los paralelogramos: en el cuadrado (verde),
en elrombo (rosa), en el paralelogramo comun
(fucsia claro) y en el rectangulo (@marillo).

b) En todos los anteriores.

a) Cualquier recta vertical, es decir, perpendicular
a la direccion de la flecha.

b) Recta diagonal, que forme 45° con la flecha.

c) No. Porgue se mantiene la orientacion.

a) Infinitos. Las rectas que incluyen un didmetro.

b) Elcentro de la circunferencia. Cambia de lugar.

c) Centro de la circunferencia y cualquier angulo.

d) Se cortan. Si. Dos.

e) 180°.

f) De longitud menor al didmetro.

a) Pentagono regular o cualquiera de cantidad
impar de lados.

b) Rectangulo.

c) Hexagono regular.

. Trazado.
57.

a) No.

b) Traslacion. Porgue no cambio la orientacion.

No. Porgue en ese caso si cambia la orientacion.

Simetrias centrales con ejes verticales coinciden-

tes con el lado vertical y con el vértice opuesto a

ese lado, alternadamente.

a) 450

b) Simetrias centrales con centro en O.

c) No. Porqgue en las traslaciones no cambia la
orientacion y en el mandala debe cambiar.




. PROPORCIONALDAD, SEMEJANZA Y TRIGONOMETRIA

CUN RecTANGULO DE 0RO?

a) No lastiene. b) 30,9 cm.
v S
1. 75:150=04:8y75:04=150:8.
2. Porejemplo:b=9yc=16b=3yc=48b=45
yC =32
8 _
3. a) 3 b) -1

2 Y. —6.x = Y=
3—X,><+y 6.x=225vy=2375

£coM0 IEEY EXPLICOS

a
b

{a-d+b-d:c~b+b-d

:% entoncesa-d = c b, entonces:

a-d-b-d=c-b-b-d
Entonces:

{(a+b)-d:(c+b)-d

(a—=b)-d=(c-b)-d

.at+b_c+d ,a=-b_c-d
Entonces: S y 5 T
- if 4_9,_18__3
5. d =6, se verifica que %-6 36 :
Wi 2,25 m.
6. a) Falsa. Es 1:10. b) Verdadera.
c) Falsa. 15 cm. d) Falsa.20cmy 10 cm.
e) Falsa. 32 cm.
7. a) Produccion personal.
b) Porque no pertenecen a la recta.
W y=°
- Y=y
8. a) 175 minutos. 3.500; es la capacidad del tanque
en litros.

b) t = 3500 :v. Es 35y significa que si el tanque se
llena a 100 litros por minuto, tarda 35 minutos
en llenarse. La del primer cuadrante.

9. 100 vueltas. La constante de proporcionalidad di-
recta es 3. Significa que la rueda pequena debe dar

3 vueltas por cada vuelta que da la rueda grande.

10. a) 96 km/h.

b) 1,2. 20% de aumento.

11.

12.

a) Proporcionalidad de aumento: 1,5; 50%.

b) Proporcionalidad de disminucion: %,’ 25%.

c) 12;18; 9.

a)y = 2,5 x. Primery tercer cuadrantes. Creciente.
X 2 3 4 5 6

y 5 7,5 10 |12,5] 15

b) y = 24 : x. Primero y tercero. Decreciente.
X 2 3 4 5 6
y 12 8 6 4,8 4

c)y = 0,5 x. Primer y tercer cuadrantes. Creciente.
6 5 -2 3 4

y 3 251 -1 115 2
d) vy =(-3,6) : x. Sequndo y cuarto. Creciente.
X -9 -4 -3 2 -6
y 04109121 -18 10,6
13. y = —%- x;y = (=12) : x. Decreciente; creciente.
W 45cm.

14.16cmy 2,29 cm.
15. 5,64 cm.
16.2,97 cmy 4,13 cm.

17.

x=1_4 . _4y_1= - -
a)X+1_@,x 4:x-1=3m;x+1=5m.
3
X
x=1__2 ., _&e._1_ -
b) 5 —1125,x 5:x=1=4m;x:2=25m.
. Larecta b debe ser paralela aay ac, y pasar por la

interseccion de las dos transversales. x = 5y verde:
1,5m; azul: 7,5 m; anaranjado: 1 m; violeta: 5 m.

4c0M0 FEE) EXPLICOP

19.

20.

21.

Se puede trazar una paralela a las bases que pase

por O. Entonces BO _CO

OD OA"

No, porque 3,9 es 1,3 veces 3, pero 2,1 no es 1,3
veces 1,6.

a) Si: las medidas sobre t son 1,25 veces las co-

rrespondientes de r.

b) No;3=12-25 perol62noesl2- 14
Trazar una semirrecta cualquiera con origen en un
extremo y gue no coincida con la recta del segmen-
to a dividir. Sobre ella desde ese punto en comun,
marcar 3 (o0 4 para el verde) segmentos consecuti-
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vos e iguales. Luego, trazar el segmento que une la
ultima marca con el otro extremo del segmento a
dividir y trazar rectas paralelas a ese segmento que
pasen por las demas marcas. Donde esas rectas cor-
tan el segmento original esta la particion buscada.

scoM0 IEE] EXPLICOZ

e Tal como en la actividad anterior, pero se trazan
tantos segmentos como la cantidad de partes.

W% 8333 %

22. a)15 b)18cm;135cm. «¢)Si. d) No.

23. Si, porque sus angulos son iguales por haber traza-
do paralelas, y sus lados guardan la proporcion de
la construccion usando el teorema de Thales.

24. Marcando B" en el punto medio de AB.

ﬁ?ﬁ Si. Porque sus angulos son iguales, de 90°, 450 y
450 entonces se puede usar el criterio AA.

25. a) |y Il. Por el criterio LLL, la proporcion de los
lados es 1,5.

b) 'y Il. Por el criterio AA, ya que tienen los angu-
los iguales calculados con la suma que debe
ser 1800°: 869, 340, 60°.

c) |y lll. Por el criterio LAL, ya que tienen lados
proporcionales, y el angulo en comun es igual.

26. a) Los angulos del vértice comun son iguales por

ser opuestos por el vértice, y los lados que tie-
nen como extremo ese veértice son proporcio-
nales por el teorema de Thales, considerando
una paralela a las bases que pase por el vértice
en comun. Por el criterio LAL, son semejantes.

b) 22 m.

27. Como MG es la altura correspondiente a AT, el pro-
ducto de ambos es el doble del area del triangulo
AGT; y como NA es la altura correspondiente a GT,
su producto también es el doble del area; luego esos
productos son iguales. Otra manera de demostrarlo
es que los triangulos MGT y NAT son semejantes, lo
cual se deduce de que sus angulos son iguales, por
ser rectangulos y compartir uno de los agudos (T).

28. Eltriangulo formado por la vertical del edificio, la ho-
rizontal de su sombra y la recta de los rayos del sol
es rectangulo y es semejante al formado por la ver-
tical de la altura de Juan, la horizontal de su sombra
y los rayos. Son semejantes porque sus angulos son

iguales, ya gue uno es recto, y son iguales los angu-
los entre la vertical y los rayos. Entonces sus lados
son proporcionales y, como las sombras tienen una
proporcion de 1 a 10, el edificio mide 17,2 m.
29. 2700 : 90 = 30, entonces la altura del edificio es
30 veces la altura del paraguas, es decir, 30 m.
30. Si; los lados de uno son el doble que los del otro.
31. Comparten el angulo A, y los lados que tienen
extremo en ese vértice son proporcionales por el
teorema de Thales, ya que los otros son paralelos.
32. a) 20m.
b) Hay dos posibilidades, dependiendo de qué ca-
teto mida 4 m. Las medidas de los lados pueden

ser:4m;% my% m; o bien4m,3my5m.

808
; ll]rl BIENTE

33. Porque asi obtiene los tridngulos rectangulos seme-
jantes APB y CDB. Como establecio las distancias 6
my 4 my los triangulos son semejantes, las medi-
das del triangulo grande son 1,5 veces las del me-
nor. Luego, elancho delrioes 48 m-15=72m.

| _RepasoparonL

34. a) V b) F

35. a) x=23y =105
c)x=45y=12

36. 0,026953125 cm.

37. 1:450.000

38. 45

39. Cualguiera con constante negativa; por ejemplo:
y=-2-xvy=(-45):x

40. 53,2 cm.

41. a) 75cm. b)36cmy24cm.

42. 10 cm; 3,75 cm. En un 25%. Porque 20 : 16 = 1,25.

43. Los cuatro triangulos que se forman son semejantes
al ABC y, mas aun, son iguales. Se llama P al punto
medio de AC, Ralde CBy Q al de AB. Los triangulos
AQP, PRC y QBR son semejantes al ABC, porque los
tres tienen un angulo en comun con el ABC y dos
lados que son la mitad de los lados respectivos del
ABC. Ademas, como P y R son puntos medios de
AC y BC, se cumple la proporcion del reciproco de
Thales y PR resulta paralelo a AB; de la misma ma-
nera, RQ es paralelo a CA; asi PRAQ es un paralelo-
gramo y los triangulos RQP y APQ son iguales.

44. ABC y ABD tienen dos angulos iguales: Ay el recto;
por el criterio AA, son semejantes. Lo mismo suce-
de con ABC y BCD, que comparten elangulo C. Ese

c)V d)F

b) x = 24;y = 15.




angulo es complementario del A, por formar parte
de un tridngulo rectangulo, entonces el angulo C es
igual al ABD, porgue éste también es complemen-
tario del angulo A. Asi, los triangulos ABD y BCD tie-
nen dos angulos iguales; luego, son semejantes.
45. Hay dos: catetos de 1,6 cm, y catetos de 10 cm.

%% 0,6: 0,8y 0,75. Son iguales. Porque son semejantes.

46. a) 0,8;06; 1,33....

b) Si, el seno es igual al coseno de a, el coseno
es igual al seno de a, y la tangente es igual al
numero inverso de la tangente de a.

47. a) 0,923;0,385; 24. b) 0,882; 0,471; 1,875,

c) 0,96;0,28; 3429.

48. Se obtiene la tangente.

49. a)
0° 30° 45° 60° 90°
seno 0 0,5 0,707 0,866 1
coseno 1 0,866 0,707 0,5 0
tangente 0 0,577 1 1,732 no existe

b) Entre Oy 1. Entre 1y O.
50. a) 30° b)45° c)60° d) 30° e) 309 f)60°
51. Elcociente de 1.5 - by b, siendo b el cateto adya-
cente del angulo, que da 1,5.

4 La misma, pero el cociente es al reves.

52. a) 2my 0,808 m. b) 60°; 30°; 6,928 m.
53. Laaltura es 2,187 m. Con el coseno; es 4,127 m.

54. AC: 10,35 m, CB: 3,767 m, y AB: 11,014 m, aprox.

55. 10,98 cm; 4,5315 cm?.

56. 6,36 cm.

57. 3907 cmy 11,346 cm.

58. 10,206 m.

59. 39,306 m.

60. 3932 m.

61. 3m; 72°.

| REPASOPARCIAL

62. a) Verdadera. b) Verdadera. c¢) Falsa.
21 20 21 21

63. a) 55 b) 1 c) 55 d) 50

64. a) 0423 b) 0,342 c) 0,859 d) 0,987

65. a) 63,435° = 63026 582"
b) 71,805° = 71° 48" 18,46"
c) /8463° =78°27 46,95"

66.
67.
68.
69.

70.
71.

a) 1 b) 1

29,79 my 38,89 m.

75,64 m.

a) 26,740 = 26° 44" 37.26"

b) 2,79 m.

Si, porque le quedd una altura de 41,96 cm.

a) Como es equildtero, el lado mide 10 cm y medio
lado mide 5 cm, que forma un triangulo rectan-
gulo con la altura; su hipotenusa mide 10 cm.
Por el teorema de Pitdgoras, a® + 5% = 102, sien-
do a la altura del triangulo equildtero. Entonces a
es 75 = 53 y el areaes 10-5-4/3:2 = 2543,
que es 43,3 cm?, aproximadamente.

J3
b) T'LZ

c)?2 d) O

___REraso v REviso

72.
73.
74.
75.
76.

77.

78.
79.
80.
81.

82.

83.
84.

85.
86.
87.
88.
89.
90.
91.

a) —% b) —% -3 d4 €2 i
52,5 km.

a) 18 km b) 1:400.000

a) 1:16.000.000  b) 21,25 cm

Negativo. El segundo vy el cuarto.
13cm; 6cm; 5cm; 75cmy 14,5 cm.

a) Smy6ém. b)2my3m.

3cm?

375m

a) Falsa. Un triangulo isosceles rectangulo y uno

isosceles obtusangulo No son semejantes.
b) Verdadera. Al ser rectangulos, tienen dos angu-
los iguales y, por el criterio AA, son semejantes.
a) 1L7cm:;1,25cmy1,095cm; 06,8cm; 5cm; 4,38 cm.
b) 225cm;3cmy3cm; 04 cm; 533cmy533cm.
Isosceles.
a) Verdadera. El angulo mide 31,788°.
b) Falsa. El seno siempre es menor o igual a 1.
c) Verdadera. El dngulo mide 71,565°.
No.
13 cm; 60°.
129; 11,74 cm.
20 cm.
1.5m.
8 cm.
45cmy6cm.
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3. ESTADISTICA, COMBINATORIA Y PROBABILIDAD

CCUANTAS PATENTES SE PUEDEN EMITIR?
a) Porgue superaron el millén. Un millon.
b) Porque tres de esos seis caracteres son letras,
qgue tienen mas posibilidades (26) que los nu-
meros de una cifra (10).
c) Porque son26-26-10-10-10 - 26 - 26 paten-
tes, que es igual a 456.976.000 patentes.

1. a) 40 b) 131 a 145.

c) En 3intervalosdea5cm.

d) 138. Porque es el que mas se repite y estd mas
0 menos en el medio de los datos.
Hacer una encuesta preguntandole a cada uno.
A un censo.
b) Elegir un grupo variado en edad, lugar de vi-

vienda y caracteristicas socio-economicas.

c) No. Porque su vida cotidiana es muy distinta.
d) No. Porque tendran menor altura.
e) No. Porque la segunda no es un numero.
f) Para la segunda.
g) Pueden ser tristeza, enojo, alegria, miedo y calma.
h) Produccion personal.

2. a)

%% La altura de los nifios; la emocion que sienten al
despertarse a la mafana.

3. Preguntando, por ejemplo, cuanta alegria sienten
del O al 10, al levantarse por la mahana.
4. a) Los estudiantes de esa escuela.
b) Los diez estudiantes de cada curso que salieron
primero al primer recreo. No.
c) Tres. Una es cualitativa y las otras, cuantitativas.

> [131; 135] [136; 140] [141; 145]
f 7 24 9
f A 24 9
r 40 40 40
f% 17,5 60 22,5

Es conveniente, porque son muchos datos diversos.

GOm0 IEE] EXPLICOZ

e Son larelacion entre la frecuencia absoluta y el total.

W% No. Porque entre dos valores que tuvieran barras,
habria siempre otro que no la tendria.

6. Peso (en kg) f f fy,
[50; 60) 10 | 0,25 25
[60; 70) 10 | 0,25 25
[70; 80) 9
[80; 90) 7 (0,175 17,5
[90; 100) 4 0,1 10

Totales 40 1 100

50: 60)
180; 90) A
70; 8 160; 70)

0,225 | 22,5

—

N

O PNWRUNON®OO

>
»

12345678

a) [0,5;1,5); [1,5; 2,5); [2,5; 3,5); 13,5, 4,5); [4,5; 5,5);
[5,5;6,5); (6,5, 7.5).
b) 34 c) [4,5;55)
d) Si,[1,5; 2,5). Porque es 10 : 34, y es mayor que 0,25.
8. Poreemplo: 6,7 9y 10; o bien: 5,8, 9y 10.
9. Porejemplo: las notas son naturales mayores que 5.

W 4 3y5.

10. 14; 195y 25.

11. Cambiar el 8 por 68. Cambiar 22 por 23, y queda
el promedio de 17y 23, que es 20.

12. a) Elpeso de los estudiantes. Cuantitativa.
b) 65,33..% c) [50; 55). Es la barra mas alta.
d) 533 e) A [50; 55). Si.

| AeeasoparoAL

13. a) Los 4.800 tornillos de la caja grande.

b) 240 c)6 d) 120
14. a)
Cantidad de gustos en el local f f fy,
S
0 5 = 6,25
80
15
1 15 = 18,75
80
30
2 30 80 37,5
20
3 20 = 25
80
10
4 10 ==
80
Totales 80 1




b) 8; mas; 2. c) El primero.
15. a)
Destino f f, fo,
Baril6 1 10
arilo 0 0 33,33
Carlos Paz 2 2 6,66...
30
3
Mardel 3 %5 10
15
Cataratas 15 20 50
Totales 30 1 100
b) Barild
Cataratas
Carlos Paz
Mardel
16. a)
Cantidad de hermanos f f, f,
0 4 0,25 25
1 5 0,3125 31,25
2 3 0,1875 18,75
3 2 0,125 12,5
4 1 0,0625 6,25
5 1 0,0625 6,25
Totales 16 1 100
b) Frecuencia
6
5
4
3
2
1
01 2 3 4 s
Cantidad de hermanos
C) 5 hermanos

hermanos

1 hermano

4 hermanos
3 hermanos %g

18,75%

] -

2 hermanos

d) El de barras muestra las frecuencias absolutas
(f) y el circular, las frecuencias porcentuales (f,,).
e) 1yl f) 1,625
17. Como el promedio es 35 y son 8, la suma de las
edades de todos debe ser 280, entonces la suma

de las edades de los hermanos es 69. Por otro lado,
ordenando las edades de los 6 integrantes de eda-
des conocidas se obtiene: 16, 21, 32, 32, 45, 65; y
la mediana es 33, asi que deja 4 de esos valores a
la izquierda y 2 a la derecha, por lo que las edades
de los hermanos necesariamente deben quedar a la
derecha de la mediana, por lo que son mayores de
33. Pero, ademas, como la mediana debe dar 33, y
el valor de la izquierda es 32, el de la derecha debe
ser aquel que promediado con 32 da 33, que es 34.
Por lo tanto un hermano tiene 34 anos; y, como la
suma es 69, el otro hermano tiene 35 afos.
18. a) Moda. b) Mediana. c) Media. d) Moda.

19. a) No. b) 20
c) Sino se pueden repetir, 2. Si se pueden repetir, 4.
20. 110
21.55
22. a) Similitud: de 11 se eligen 2. Diferencia: en el pri-
mero importa el orden y en el otro no importa.
b) En el primero es necesario.
c) Que se quieren elegir dos capitanes.
d) Si. Son personas vy bolitas de colores diferentes.
e) En el primero no, porque las personas son distin-
guibles. En el segundo, canicas de igual color.
23. a) No. b) 6 c)4

%k S No.
24. 24
%?3(4 Simplificar factores iguales en el dividendo y el divisor.

25. Variaciones: 19 y 20; combinaciones: 21y 23.
26. a) Averiguar la cantidad de maneras de tomar una
foto a 9 amigos dispuestos uno al lado del otro.
b) Maneras de elegir 3 de 15 jugadores para que
sean capitan, vicecapitan y suplente.
c) Maneras de elegir 4 de los 9 colores que se ofre-
cen para pintar las paredes de una casa.
d) Se sortean 7 cartucheras iguales entre 50 alum-
nos. ;Cuantos resultados posibles hay?

£coMo IEE) EXPLIGO2

e Se tiene en cuenta si importa el orden de los ele-
mentos o no. Si, al permutar dos elementos de un
resultado, se obtiene uno nuevo o es el mismo.
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27. No. Porque Mara tiene 1 de 4 posibilidades de ga-
nar, mientras que Leo tiene 3 de 4.
28.a) Es igual de probable. Porque en un dado hay
tantos numeros pares como impares.
b) Dos primos. Porgue en un dado hay tres nume-
ros primos y dos compuestos.
29. Para que cada numero tenga la misma posibilidad
de salir. Que ningun numero tiene Mmas chances.

W% Entre 0 y 1. Porque la cantidad de casos favorables
Nno puede ser mayor que la de casos posibles.

30. a) [5;101, [5; caldén], [arrayan; 10] y [arrayan; caldén].
1 3
b) 7 c)4

e [asuma de las dos es la probabilidad de todo el es-
pacio muestral, que es 1; es decir que una se calcula
restandole la otra a 1. Porque la union de los casos
de los dos sucesos es todo el espacio muestral.

31 a) (LD, (L 2), (L 3), L4, 15),(L6), 21 22,
(2:3),(2;4),(2;5), (2;6), (3; 1), (3; ), (3; 3), (3; 4),

(3:5), (3 6), (4: 1), (4; 2), (4; 3), (4; 4), (4, 5), (4; 6),

(5 1), (5, 2), (5; 3), (5, 4), (5, 5), (5; 6), (6; 1), (6; 2),

(6; 3), (6; 4), (6; 5), (6; 6). C

b) (1) (2:2. (5,3, 44, 5.5y 6. 6. PG = &= = L.
d@@@@&@&@ﬁwwmwm:%:%.

d1 eo0
32. a) 1.000-999 - 998 = 997.002.000
b) Que salgan tres numeros menores que 2.000.
Que salga el 1.001.

4.3.2 d)
1.000-999-998

90-89-88

<) 1.000-999-998

i

808

AMBIENTE

33. a) 161.700
b) 0,12

k _RepasopaRoAL

34. Si. Porque se cambia una letra por un nimero, por
lo que un factor 26 cambia por 10, y se reduce el
producto. Se reduce mas, porque serian todos 10.

35.a) 4-3-2-1-10-9-8-7=120960
b) 8! = 40.320 c) 3l 33-32-31=38016
d) 26-26-26-10-9 -8 -7 -6 =531498240

36. 51 =120

c) 01246 Aumenta.
d) Produccion grupal.

37.

38.
39.

40.

41.

42.

a) 10! = 3.628.800 b) 9! = 362.880
10-9-8 _ 8.7.6 _
o S5 =120 d) 52 =56
_4
1000
2 .10
212
4.3 _ 3 _
a) > =6 b)6 0,5
2016 % 10
a) = b) 10 o
30 30.25 ~ 435 = 0023
2
5.25 _ 125
©) S5 =455 =02874

a) 2.000:1.999:1.998-1.997=15.952.043.988.000

1.500-1.499-1.498-1.497 .
b) 2.000-1.999-1.998. 1997_03161

__REraso v REviso

43.

44,

45.

a) Eltipo de musica preferida. Cualitativa.

b) La moda. Porque las otras son numeéricas.

c) 200 d)54 e) 3% f)30%

g) No. Porque la variable es cualitativa. Tampoco.
a) $441428,57, aproximadamente.

b) Es [300.000; 400.000). La barra mas alta.

c) A[300.000; 400.000). Si.  d) El promedio.

e) 7714%, aproximadamente.  f) 5%.

a) [15:1,9), [1.9; 2,3), [2,3; 2,7), [2,7; 3,1), [3.1; 3,5).

b) f f, f,,
[1,5; 1,9) 10 0,208 20,8
[1,9; 2,3) 9 0,1875 18,75
[2,3;2,7) 7 0,1458 14,58
[2,7;3,1) 13 0,2708 27,08
[3,1;3,5) 9 0,1875 18,75
Totales 48 1 100

c) El intervalo modal es [2,7; 3,1). La mediana es
2,5. El promedio es 2,5166... .

d) A Frecuencia

47
27T

o N o

5 19 25 27 31 35 Dato

e) Las modas serian 1,74 y 2,09; la mediana, 2,48;
el promedio, 2,485833.... La moda y la mediana
Nno se relacionan; el promedio es cercano.

f) Porque la mayoria de los datos tienen frecuencia
1y los graficos y tablas no darian informacion.




46. a) La mayoria hizo 6 salidas, seguidos de los que hi-
cieron 7y 5. Nadie hizo menos de 4 ni mas de 8.
b) Total: 50. Porcentajes: 7: 24%; 4: 12%; 5: 18%.
c) La barra debe llegar a 16.

d) 6 e)6 f) 6,1
47. a)
f f f,
[2,5; 2,9) 8 0,25 25
[2,9; 3,3) 11 | 0,34375 | 34,375
[3,3;3,7) 8 0,25 25
[3,7; 4,1) 5 | 0,15625 | 15,625
Totales 32 1 100
b) 40,625% c) 3,225
d) Frecuencia
12
10
8
6
4
2
0

25 29 33 37 41 Peso (kq)

48. 4096
49. a) Verdadera. Porque si el orden importa, un resul-
tado con los mismos elementos que otro pero
en otro orden se cuenta COMo UNO Mas.
b) Falsa. Porque ese resultado sirve si el orden im-
porta; pero si no importa, hay que dividir por 3.

19
50. 12
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51. a) 6-6-6-6-6=7776.

b) Hay menos resultados. Son 5}05 = 252.
Nota: El calculo de este cociente supera lo estudia-
do. Se representan los numeros de los dados con 6
cajas numeradas del 1 al 6, y los resultados de los
5 dados con 5 bolitas iguales. Se cuentan los orde-
namientos de las 5 bolitas y los 5 palitos que repre-
sentan las divisiones entre las cajas, y luego dividir
por las permutaciones de cada grupo, ya que son
indistinguibles.

6 numeros que pueden salir
6 cajas

5 dados indistinguibles
5 bolitas idénticas

d) =L ~0,00397

51 _ 120 o
c) 0,01543 555 =

7776 7776 =

Nota: En d) se usa el total calculado en b), y hay un
solo caso favorable que es la combinacion de pali-
tos y bolitas que daun 1, un 2, un 3, un 4 y un 5.

52. a) 33‘324# - 40,920

b) 20191817 4845

4.845 (1184

La probabilidad es: 70920
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